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 لرابعتالمحاضرة ا  

 التقديرات الفيزيائية لمتربة

 (Bulk Density)الكثافة الظاهرية  ثانياً: تقدير الكثافة الظاهرية لمتربة

( في ترتيبها 3سم 1بأنها عدد الغرامات التي يزنها وحدة الحجم من التربة ) تعرف الكثافة الظاهرية لمتربة
 .3عي في الحقل, ويعبر عنها أيضاً بأنها كتمة وحدة الحجوم أي الكتمة/الحجم , ووحدتها غم/سميالطب

 

 =  Bulk Densityالكثافة الظاهرية            

                    

 حجم الفراغات بين الحبيبات )المسامات(. +ويلاحظ أن الحجم الكمي)الظاهري( لمتربة = حجم المادة الصمبة 

مرصوصة (, وفي حالة وجود طبقات 3غم/سم 1.1 – 1.4وتتراوح قيمة الكثافة الظاهرية لمتربة بين ) 
الطبقات تحت السطحية من التربة نتوقع ان تزيد الكثافة الظاهرية ولربما )مدكوكة( والتي غاباً ماتتواجد في 

(, وتتأثر الكثافة الظاهرية بعمميات الخدمة المختمفة فالأرض المفككة والتي تحتوي 3غم/سم 2تصل الى )
 عمى فراغات كثيرة تكون الكثافة الظاهرية فيها أقل مقارنة بالأرض المرصوصة.

 لكثافة الظاهرية:هناك عدة طرق لتقدير ا

 Core method سطوانة العيناتاطريقة  -1

هٍ اعطىاَح يؼذَُح يفتىدح انطشفٍُ راتا أتؼاد يؼُُح فتذتها انغفهً تكىٌ دادج وهٍ تًثم انذصىل ػهً 

عطىاَح, ثى َمذس انىصٌ يٍ يؼشفح دجى الاًَىرج انتشتح تصىسج طثُؼُح )غُش يغتثاسج(, وَمذس دجًها 

 وْ(, ويٍ انىصٌ وانذجى ًَكٍ دغاب انكثافح انظاهشَح. 105)انجاف نهؼُُح ػُذ 

 

 الحجم الكمي )الظاهري( لمتربة

الجافة تماماً  التربة كتمة  
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 طريقة انعمم:

عطىاَح تصىسج ػًىدَح ػهً عطخ انتشتح وتىضغ الا يًثهح وخانُح يٍ انذجاسج وانذصً حَختاس يُطم

عطىاَح يٍ الأػهً تىاعطح يطشلح انً اٌ تذفٍ كهُاً ذادج انً الأعفم,  ثى تضغظ الاتذُث تكىٌ انذافح ان

داخم انتشتح ثى تغتخشج وتضال انتشتح انضائذج يٍ انجىاَة ثى تُمم انً انًختثش وتىضغ فٍ انفشٌ ػهً 

عاػح ثى تىصٌ الأعطىاَح يغ انتشتح وَغجم وصَها وَطشح يُها وصٌ  24وْ( نًذج  105دسجح دشاسج )

هً وصٌ انتشتح انجافح تًاياً وَمغى ػهً دجى الاعطىاَح فُذصم ػهً وهٍ فاسغح فُذصم ػالأعطىاَح 

  انكثافح انظاهشَح نهتشتح:

 الكثافة الظاهرية =                           

                    

َك ط  دجى الاعطىاَح =
2
 ل 

 دُث اٌ : 

 3.14ط = انُغثح انثاتتح            

 َك = َصف لطش الاعطىاَح          

 ل = استفاع الاعطىاَح           

 : Clod methodطريقة انكتهة انترابية  -2

وَؼتًذ يثذأ هزِ انطشَمح ػهً أخز كتهح تشاتُح تذانتها انطثُؼُح )غُش يغتثاسج( وَذغة وصَها ثى تغًظ 

ظ فٍ عهُذس يذسج )اعطىاَح فٍ شًغ انثشافٍُ وتؼذ تغهُفها تانشًغ َىصٌ يشج اخشي ويٍ ثى تغً

صجاجُح( َذىٌ ػهً ياء يمطش وَماط دجى انًاء انًضاح, ويٍ يؼشفح وصٌ انكتهح تذانتها انطثُؼُح 

 ودجى انًاء انًضاح ًَكٍ دغاب انكثافح انظاهشَح:

 طريقة انعمم:

 َختاس كتهح تشاتُح وَضَها وَؼطٍ نها انشيض)أ(. -1

وْ( ػهًاً اٌ 60شًغ انثشافٍُ انًُصهش ػهً دسجح دشاسج ) َشتظ انكتهح انتشاتُح تخُظ, ثى َغًغها فٍ -2

غى/عى 0.9كثافح انشًغ تغاوٌ )
3

.) 

 َضٌ انكتهح انتشاتُح انًغهفح تانشًغ وَؼطٍ نها انشيض )ب(. -3

 ب(. –فٍُ َغاوٌ انفشق تٍُ )أ وصٌ شًغ انثشا -4

ياء يمطش وَغجم َغًظ انكتهح انتشاتُح انًغهفح تانشًغ فٍ عهُذس يذسج ) اعطىاَح يذسجح ( َذىٌ  -5

 يمذاس انًاء انًضاح.

 حجم الاسطوانة

الجافة تماماً  التربة كتمة  
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 انحسابات:

 

 الكثافة الظاهرية لمتربة =                     

                  

 حجم الشمع  –حجم التربة = حجم الماء المزاح                  

 

 = حجم الشمع                       

    

 وزن الكتمة الترابية )أ(  - وزن الشمع = وزن الكتمة الترابية المغمفة بالشمع )ب(

 0.0كثافة الشمع = 

 مثال:

 ػُذ تمذَش انكثافح انظاهشَح نهتشتح تطشَمح أعطىاَح انتشتح وجذ الأتٍ:

 غى  180=  وصٌ كتهح انتشتح انًغتخشجح تالاعطىاَح تؼذ انتجفُف -1

 عى 2.611َصف لطش الاعطىاَح =  -2

 عى 7استفاع الاعطىاَح =  -3

 ادغة انكثافح انظاهشَح نهتشتح؟

 انحم/

 الكثافة الظاهرية =                           

 

 الكثافة الظاهرية =                           

 

 حجم التربة

 وزن الكتمة الترابية

 كثافة الشمع

 وزن الشمع

 حجم الاسطوانة

الجافة تماماً  التربة كتمة  

ط َك
2
 ل 

180 
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 الكثافة الظاهرية =                           

     

 الكثافة الظاهرية =                           

                       

 3غم/سم 1.2الكثافة الظاهرية =                            

 

 

        

 أسطوانة التربةشكل 

3.14 × (2.611)
2
 × 7  

180 

149.8 

180 


